
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 21 DEL 22/03/2019

Proposta n. ____ del ________

OGGETTO:  DICHIARAZIONE  DI  ESISTENZA  DI  PUBBLICO  INTERESSE  PER 
L'IMMOBILE  INDIVIDUATO  IN  CATASTO  FABBRICATI  AL  FOGLIO  N.  11 
PORZIONE PART.LLA 1048 - SUB. 9 - RINVIO

L'anno 2019, il giorno ventidue del mese di Marzo, alle ore 20:00 e ss, nella sala delle adunanze consiliari si  
è riunito il Consiglio Comunalesala consiliare in sessione ordinaria con seduta pubblica di prosecuzione.

Eseguito l’appello risultano
Pres. Ass.

CORSARO GIUSEPPE MARCO Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
TENERELLO MICHELE Consigliere Comunale X
LA SPINA ANDREA Consigliere Comunale X
ABBADESSA ALFIA Consigliere Comunale X
ARENA ANTONINO Consigliere Comunale X
VITRANO CRISTIAN SANTO Consigliere Comunale X
ADORNETTO SALVATORE Consigliere Comunale X
FURIA GAETANO Consigliere Comunale X
ZANGHI' ROSA Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
LUPO FEDERICO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANDREA Consigliere Comunale X
PESTONI AGATA Consigliere Comunale X
FALA NATALE Consigliere Comunale X
SCALETTA SALVATORE Consigliere Comunale X
MARINO VENERANDO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
VITTORIO GIUSEPPA Consigliere Comunale X
DI STEFANO GIUSEPPE Consigliere Comunale X
SANTONOCITO NUNZIO Consigliere Comunale X
ORLANDO PAOLO Consigliere Comunale X
CARUSO DOMENICO Consigliere Comunale X
PUGLISI VALENTINA Consigliere Comunale X

TOTALE 12 12

Il Presidente del Consiglio, Sig.ra Agata Pestoni, assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza per  
il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del  
giorno.

Risulta anziano il Sig. Marchese Matteo 

Partecipa alla seduta il Il Segretario Generale, Dott. Vincenzo Marano.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Puglisi V., Abbadessa A. e Arena A.



IL CONSIGLIO COMUNALE



Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 13242 del 15 marzo 2019, alle ore 
20:00  di  giorno  22  marzo  2019,  nella  seduta  di  prosecuzione,  la  presidente  del 
Consiglio comunale,  consigliere Agata Pestoni, all’appello nominale, accerta che sono 
presenti i seguenti n° 12 consiglieri: Corsaro G.M., Marchese M., Abbadessa A., Arena 
A., Vitrano C.S., Adornetto S., Rapisarda A., Pestoni A., Vittorio G., Di Stefano G., 
Orlando P. e Puglisi V. La Presidente dichiara, pertanto, aperta la seduta, provvedendo 
alla nomina, quali scrutatori, dei consiglieri Puglisi V., Abbadessa A. e Arena A. Sono 
presenti in aula, tra i banchi della presidenza, il segretario generale, dott. Vincenzo 
Marano e l'assistente amministrativo, sig. Filippo Santagati, con funzioni ausiliarie di 
verbalizzazione e registrazione audio-video. 

Il Presidente cede la parola al consigliere Corsaro, che l’ha richiesta per una comunicazione.

Il consigliere Corsaro come gruppo “Guardiamo Avanti” dichiara di dissentire dalla presenza di 
manifesti  recanti  lo  stemma  del  Comune  di  Misterbianco  dal  titolo  “Misterbianco  sotto 
attacco” e per quanto riguarda l’uso improprio dello stemma del Comune, e per la presenza 
diffusa appunto nel territorio di manifesti e anche nella pagina social del Comune, ritenendo 
che ledono l’onorabilità dell’Istituzione Comune di Misterbianco. I comizi è giusto che vengano 
fatti,  ma  su  questioni  legate  a  fattori  personali  l’utilizzo  dello  stemma  del  Comune  di 
Misterbianco è improprio, ed è per questo motivo che noi e il gruppo “Movimento 5 Stelle” 
presentiamo un ordine del giorno che può anche essere votato oggi stesso, dove si chiede 
l’immediata rimozione dello stemma del Comune da quei manifesti e non dei manifesti.
Ordine del Giorno
Oggetto:  uso  improprio  dello  stemma  del  Comune  di  Misterbianco  su  manifesti 
“Misterbianco sotto attacco”
vista  la  presenza  diffusa  nel  territorio  e  nei  social  network  (attraverso  la  pagina 
istituzionale) di manifesti aventi titolo “Misterbianco sotto attacco” con immagine dello 
stemma del Comune di Misterbianco
giudicando lesiva dell’onorabilità dell’Istituzione Comune, l’accostamento del “Comune di 
Misterbianco” a fatti e vicende personali che non riguardano l’istituzione Comune
chiediamo
immediata rimozione dello stemma del Comune di Misterbianco da manifesti affissi nel 
territorio e la rimozione dei contenuti privi di rilevanza istituzionali dalla pagina facebook 
dell’Ente”

Il consigliere Di Stefano dichiara che il suo Gruppo ha deciso di sottoscrivere l’ordine del  
giorno, proprio perché ciò che è accaduto in questi ultimi giorni gli sembra davvero gravissimo,  
i manifesti non possono essere messi dove si vuole, bisogna rispettare le regole e il Sindaco, 
come primo cittadino deve rispettare le regole a prescindere da quanto leggiamo, sulla pagina 
Facebook istituzionale del Comune, di un complotto e di un comizio all’interno del quale si 
dovrà sviscerare questo complotto.

Alle ore 20:15 entra il consigliere Falà N., presenti n. 13

L’Ass.re  Marchese  ringrazia  il  Corpo  di  Polizia  Municipale  che  come  sempre  fa  il  proprio 
dovere e ovviamente laddove c’è un qualcosa, fatto da chiunque, anche dal Sindaco in maniera 
abusiva  deve  essere  sanzionato.  Questo  principio  è  un  punto  di  partenza  di  legalità  e  di  



giudizio fondamentale, quindi partiamo da questo, tutti sbagliamo, se il Sindaco ha sbagliato 
paga. Per essere ancora più chiari, non c’è alcun discorso personale, ecco perché c’è lo stemma 
del Comune, c’è lo stemma del Comune perché sono stati attaccati in maniera irriguardosa non 
soltanto a livello personale i soggetti politici, ma i nostri dipendenti comunali presenti in tutti i  
settori, è stato un attacco all’onorabilità di tutti i dipendenti e sono stati presenti con i volti,  
con le facce e quant’altro ed è compito dell’amministrazione andare a difendere la comunità e  
il proprio personale. Questa è la motivazione per cui la mozione che viene posta è irricevibile. 

Il consigliere Vitrano propone cinque minuti di sospensione.

Il Presidente constatato il consenso unanime dei presenti, alle ore 20:20 dispone una breve 
sospensione di cinque minuti.

Alla ripresa dei  lavori,  alle  ore 20:25,  risultano presenti  all’appello nominale n° 14 
consiglieri:  Corsaro  G.M.,  Marchese  M.,  Abbadessa  A.,  Arena  A.,  Vitrano  C.S., 
Adornetto S., Arena F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà N., Vittorio G., Di Stefano G.,  
Orlando P. e Puglisi V., il Presidente dichiara valida la seduta.

Alle ore 20:27 esce il consigliere Rapisarda A., presenti n. 13

Il Presidente, non essendoci alcuna richiesta d’intervento da parte dei consiglieri in aula, pone 
a  votazione,  per  appello  nominale,  la  proposta  di  trattare  l’O.d.G.  presentato  dal  gruppo 
“Guardiamo Avanti”, la quale ottiene n° 4 voti favorevoli (Corsaro G.M., Vittorio G., Di Stefano 
G. e Puglisi V.), n° 8 voti contrari (Marchese M., Abbadessa A., Arena A., Vitrano C.S., Arena 
F., Pestoni A., Falà N. e Orlando P.) e n° 1 astenuto (Adornetto S.) A chiusura della votazione, 
il Presidente dichiara respinta la trattazione dell’O.d.G.

Il Presidente  passa, quindi, alla trattazione del 1° punto dell'O.d.G. riguardante la proposta 
consiliare n. 8 del 23/01/2019: “Dichiarazione di esistenza di pubblico interesse per l’immobile 
individuato in Catasto Fabbricati al Foglio n° 11 Part.lla 1048-Sub – 9”.

Il consigliere Falà, nella qualità di presidente della II Commissione consiliare, dichiara che, la 
proposta è stata trattata in commissione, incontrando l’assessore, il funzionario ing. Parisi. 
Dichiara, inoltre, che, i commissari si sono trovati tutti ad essere d’accordo ad esitarla.  

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente pone, quindi, a votazione, per appello 
nominale, la proposta di deliberazione la quale ottiene n° 8 voti favorevoli (Marchese 
M., Abbadessa A., Arena F., Vitrano C.S., Arena F., Pestoni A., Falà N. e Orlando P.) e  
n. 1 astenuti (Adornetto S.). A chiusura della votazione, la Presidente, alle ore 20:35, 
non essendosi  raggiunta nuovamente la soglia del numero legale,  dichiara sciolta la 
seduta,  ai sensi  e  per  gli  effetti  dell’art.  30 Legge  Regionale  n.  9/86,  così  come 
modificato dalla Legge Regionale 26/93 art. 21.  
La presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. 3.12.1991, n° 44 e dell'art.  
134, comma 3°, del D.Lgs. n° 267/00, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.

 IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. Vincenzo Marano

Il Consigliere Anziano
Matteo Marchese

 IL PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO
Agata Pestoni
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